
 

 

 

PREGUNTA ESCRITA

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Josep Maria CERVERA
PINART

Diputado



A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS

Josep Maria Cervera i Pinart, diputat del Grup Parlamentari Junts per Catalunya i a

l’empara del que disposen els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula les

següent preguntes al Gobierno, sol·licitant la resposta per escrit.

A través de l’Associació de Perjudicats per la Incautació del Govern Franquista (APIGF)

hem tingut coneixement de la situació dels expedients de reparació econòmica derivats

de les confiscacions de 1939, així com de l’incompliment sistemàtic dels terminis

previstos per la Llei de Memòria Democràtica.

Aquesta és una problemàtica, que afecta centenars de famílies amb documentació

plenament acreditada, que gràcies a la constància de l’esmentada Associació moltes

d’aquestes persones han rebut del Ministeri de Política Territorial i Memòria

Democràtica una declaració de reconeixement i reparació personal en base a la Llei

20/2022 de Memòria Democràtica.

El reconeixement, la recuperació de la memòria i la reparació moral, personal, familiar i

col·lectiva de les víctimes per ser justa i complerta necessita un rescabalament

econòmica real tal com preveu l’article 31 de la Llei 20/2022 de Memòria Democràtica.

Per això formulo les següents preguntes escrites:

1. Quines iniciatives ha promogut el Govern de l’estat espanyol pel

rescabalament de les incautacions produïdes per raons polítiques,

ideològiques, de consciència o creença religiosa durant la Guerra i la Dictadura?

2. Quina via preveu el Govern de l’estat espanyol per rescabalar els diners

republicans confiscats pels franquistes?

3. La Llei 20/2022 de Memòria Democràtica preveu el mateix article 31 realitzar

una auditoria per incloure un inventari de béns i drets confiscats. Superat de

llarg el termini d’un any des de l’entrada en vigor d’aquesta llei, en quina

situació es troba aquesta obligació legal?



4. Té previst el Govern de l’estat espanyol continuar incomplint amb les víctimes

i amb el seu dret i els dels seus familiars directes a la reparació?

Congrés dels Diputats, 23 de febrer de 2026.

Josep Maria Cervera i Pinart

Diputat

Grup Parlamentari Junts per Catalunya
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Josep Maria Cervera i Pinart, diputado del Grupo Parlamentario Junts per Catalunya y al

amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y ss del Reglamento de la Cámara, formula

las siguientes preguntas al Gobierno, solicitando su respuesta por escrito.

A través de la Associació de Perjudicats per la Incautació del Govern Franquista (APIGF)

hemos conocido la situación de los expedientes de reparación económica derivados de

las confiscaciones de 1939, así como del incumplimiento sistemático de los plazos

previstos por la Ley de Memoria Democrática.

Esta es una problemática, que afecta centenares de familias con documentación

plenamente acreditada, que gracias a la constancia de dicha Asociación muchas de estas

personas han recibido del Ministerio de Política Territorial y Memoria Democrática una

declaración de reconocimiento y reparación personal en base a la Ley 20/2022 de

Memoria Democrática.

El reconocimiento, la recuperación de la memoria y la reparación moral personal,

familiar y colectiva de las victimas para ser justa y completa necesita un resarcimiento

económico real tal y como prevé el articulo 31 de la Ley 20/2022 de Memoria

Democrática.

Por lo expuesto, formulo las siguientes preguntas escritas:

1. ¿Qué iniciativas ha promovido el Gobierno del estado español para el

resarcimiento de las incautaciones producidas por razones políticas,

ideológicas, de conciencia o creencia religiosa durante la Guerra y la Dictadura?

2. ¿Qué vía prevé el Gobierno del estado español para resarcir el dinero

republicano confiscados por los franquistas?

3. La Ley 20/2022 de Memoria Democrática prevé en el mismo articulo 31 realizar

una auditoria para incluir un inventario de bienes y derechos confiscados.

Superado de largo el plazo de un año desde la entrada en vigor de esta ley, ¿En

qué situación se encuentra esta obligación legal?
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4. ¿Tiene previsto el Gobierno del estado español continuar incumpliendo con las

victimas y con su derecho y el de sus familiares directos a la reparación?

Congreso de los Diputados, a 23 de febrero de 2026.

Josep Maria Cervera i Pinart
Diputado
Grupo Parlamentario Junts per Catalunya
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